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Imię i nazwisko ………………………..……………………………………………………  Suma pkt. ……../30 
Nazwa szkoły ……………………………………………………………..………………………………………. 
Test zawiera 15 zadań zamkniętych i otwartych o różnym stopniu trudności. Czas pracy 45 minut. Prosimy zawodników o 
uważne przeczytanie poleceń i wyraźne wypełnienie miejsc przeznaczonych na odpowiedzi.  
Życzymy POWODZENIA!!! 
 

1.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Zasada incompatibilitas polega na: 1p/… 
 

a) zakazie łączenia funkcji publicznych,  c) braku kompetencji ustawowych do dokonania określonej czynności,  
b) żadna z powyższych,  d) nakazie określonego zachowania się  
 
2. Zaznacz prawidłową odpowiedź. Sąd Najwyższy:1p/…  
 

a) nie dokonuje wykładni powszechnie obowiązującej, 
b) jest usytuowany wewnątrz struktury sądownictwa powszechnego, 
c) jest III instancją i kontroluje po raz trzeci sprawę, która zawisła przed sądem, 
d) żadna z powyższych. 
 
3. Zaznacz prawidłową odpowiedź. W postępowaniu w sprawie ustawy, której projekt został uznany za 
pilny, termin jej podpisania przez Prezydenta RP wynosi: 1p/…  
 

a) 7 dni,  b) 10 dni,  c) 14 dni,     d) 15 dni. 
 
4.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Ławnikiem może być osoba, która ukończyła: 1p/… 
 

a) 21 lat,   b) 25 lat,     c) 29 lat,  d) żadna z powyższych. 
  
5.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Kadencja sędziego Państwowej Komisji Wyborczej wynosi:1p/… 
 

a) 4 lata,     b) 6 lat,     c) 8 lat,  d) żadna z powyższych. 
 
6. Zaznacz prawidłową odpowiedź. Sędziów Trybunału Sprawiedliwości UE powołuje się:1p/…  
 

a) na 4 lata,     b) na 6 lat,  c) na 9 lat,     d) żadna z powyższych. 
 
7.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Zgodnie z kodeksem karnym, zbrodnię można popełnić:1p/…  
 

a) tylko umyślnie,  b) tylko nieumyślnie, c) zarówno umyślnie jak i nieumyślnie,   d) żadna z powyższych. 
 
8.Zaznacz prawidłową odpowiedź. 
Środkiem karnym w rozumieniu art. 39 kodeksu karnego nie jest: 1p/… 
 

a) pozbawienie praw publicznych,     c) zakaz wstępu na imprezę masową,  
b) zakaz korzystania z Internetu,  d) żadna z powyższych. 
 
9.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Konsumentem w rozumieniu kodeksu cywilnego może być: 1p/…  
 

a) wyłącznie osoba fizyczna,  c) zarówno osoba fizyczna jak i osoba prawna,  
b) wyłącznie osoba prawna,       d) żadna z powyższych.  
 
10.Zaznacz prawidłową odpowiedź.  
Zgodnie z art. 11 kodeksu cywilnego, pełną zdolność do czynności prawnych nabywa się z chwilą: 1p/… 
 

a) urodzenia,  b) ukończenia lat 13,  c) uzyskania pełnoletniości, d) żadna z powyższych. 
 
11.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Stan klęski żywiołowej może być wprowadzony na czas:1p/…  
 

a) nie dłuższy niż 30 dni,     b) nie dłuższy niż 40 dni,  c) nie dłuższy niż 50 dni,   d) nieoznaczony.    
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12.Zaznacz prawidłową odpowiedź.  
Miejscem zamieszkania osoby fizycznej w rozumieniu art. 25 kodeksu cywilnego jest: 1p/… 
 

a) dokładny adres, pod którym osoba ta przebywa z zamiarem stałego zamieszkania,  
b) miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego zamieszkania,  
c) województwo, w którym osoba ta przebywa z zamiarem stałego zamieszkania,  
d) żadna z powyższych. 
 
13.Zaznacz prawidłową odpowiedź. Zgodnie z Konstytucją RP politykę zagraniczną prowadzi: 1p/…  
 

a) Rada Ministrów,  c) Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej, 
b) Marszałek Senatu,     d) Minister Spraw Zagranicznych. 

 
14.Zaznacz, czy zdanie jest prawdziwe (zakreśl P) czy fałszywe (zakreśl F):11p/… 
 

a) Zasada zwierzchnictwa Narodu oznacza, że źródłem władzy w Rzeczypospolitej Polskiej nie może  

być uczyniona jednostka. ……………………………………………………………………….…………...P   F   

b) Zasada podziału władzy dopuszcza łączenie w jednym ręku mandatu parlamentarnego ze stanowiskiem  

w administracji rządowej. ……………………………………………………………………………….….. P   F  

c) Równowaga władzy sądowniczej i wykonawczej jest realizowana m.in. poprzez prezydencką  

prerogatywę powoływania sędziów. ……………………………………………………………….……….. P   F  

d) Źródłem powszechnie obowiązującego prawa może być regulamin jednolitych studiów magisterskich  

prowadzonych na Uniwersytecie Jagiellońskim. ……………………………………………….……………P   F  

e) Konstytucja RP może być uchylona w całości i uchwalona w zupełnie nowym brzmieniu,  

co wymagałoby zatwierdzenia w referendum ogólnokrajowym. ……………………………..….….....…....P   F  

f) Udział obywateli w sprawowaniu wymiaru sprawiedliwości nie jest konstytucyjnie wymagany  

w postępowaniach toczących się przed Sądem Najwyższym.……………………..…….…………..….….. P   F  

g) Nie można dobrowolnie zrzec się obywatelstwa polskiego. ………….………………………………..... P   F  

h) Przy rozstrzyganiu spraw ławnicy mają równe prawa z sędziami. …..…….………………..………..….. P   F 

i) Zmiana Konstytucji RP może nastąpić w czasie stanu wojennego. ………….………………………….... P   F 

j) Senat może wprowadzać poprawki do ustawy o zmianie Konstytucji RP. ………….……………..……... P   F 

k) Prezes Rady Ministrów zatwierdza i wypowiada umowy międzynarodowe niewymagające ratyfikacji.   PF 

 
15.Do podanych maksym prawnych dopisz znaczenie w języku polskim:6p/…   

a) Ignorantia iuris nocet - ……………………………………………………….......…………………………….. 

b) Audiatur et altera pars - ………………………………………………………………………………………… 

c) Nemo iudex in causa sua-……………………………………………………………………………………… 

d) Lex posteriori derogat legi priori - ……………………………………………………………………………... 

e) Crimen Contrahitur si et voluntas nocendi intercedet- ………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………... 

f) Fraus sine poena essepotest, poena sine fraude non potest - …………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………………………………………... 


